C15

专业课VS文化课,孰轻孰重?

2012年山东省普通高 校艺术类专业招生考试 的大幕即将拉开。根据山 东省教育招生考试院网 站上公布的信息,最先开 考的普通高校美术类专 业招生全省统一专业考 试开考时间为2011年12月 18日,而非美术类本科专 业考试时间则定于2012年 2月2日至2月17日。对于高 三艺考生来说,留给自己 突击提高专业课成绩的 时间所剩无几,不少艺考 生甚至此时已放弃文化 课学习

□本刊记者 史睿昕

据济南新东方学校的相 关老师介绍,每年高考时,由 于文化课成绩较差,约有60% 的艺术生会被挡在大学门 外,而对于这部分学生来说, 他们全力复习文化课的时间 总是少得可怜。一般来说,准 备报考艺术类的学生大都是 对某一艺术门类有相对偏好 或专长,进而想在自己喜欢 和专长的门类里取得一定成 就。这种情况下, 艺考生们往 往会把专业课看得比什么都 重。甚至在记者的走访中发 现,还有一部分学生认为只 要把专业课考好就行,其余 的文化课程只是附带,成绩 好坏倒反而没有那么重要。

其实,这种认知是错误的。对于艺术类考生来说,文 化课不能丢,在突击艺术专业类成绩时千万不能落下文



化课。在某种程度上,文化课比专业课更重要。据了解,近几年报考艺术类的考生数量呈逐年上升趋势,国家为平衡考生数量,已在逐步提高艺术生的文化课考试分数线。专业成绩再好,文化课成绩不过关,一样会与艺术殿堂失之交臂。那么,艺术生究竟该如何进行文化课复习呢?

很多艺术生会为备战艺 考而长时间脱离校园,有些 会有长达3个月的文化课"空 白期"。等到专业课考试结束 再回到学校进行文化课学习时,因为本身基础已很薄弱, 再加之遗忘严重,学习已明显 跟不上,不少同学丧失信心,

其实,专业课学习与文化课学习是可以兼顾的。天材教育周校长告诉记者,虽然现阶段艺术生因为急需应对艺考的关系,会以专业课补习为中心,但每周至少要有两天的时间来学习文化课。另外,从心理上讲,长时间的专业课学习也会让学生

任由文化课学习"自生自灭"。

产生厌倦情绪,效率不高,若能把文化课与专业课学习合理规划,每天分时段学习,对艺术生两方面成绩的共同提高都较为有利。

学生此阶段应主要巩固 自身已学知识,一来出于时 间上的考虑,没有太多精力 攻克文化课学习上的难点, 工来还可提升信心,鼓舞自

大智教育一位多年从事 艺术生文化课辅导教学的资深老师表示,艺术生在结束专业课考试,转入文化课复习后,应对自身文化课水平进行一次摸底测验,以便为下一步进行有针对性的复习做准备。

虽然每位学生的学习情况不同,但总体而言,艺术生主要需在语、数、英三科上加强学习。学校课堂上的常规学习,学生应跟随老师的步骤,明确各科大纲的考试要点。尽管在此阶段同学们往往会发现自己的知识架构根本无法满足考试的迫切需求,但如果抓住了各学科的必考点,有的放矢地逐一攻克,便会在高考时取得关键胜利。

另外,因为常规课堂上 老师不能仅为单个学生而课 个学生产的关系,选择是 外辅导学校进行补习也是课 外辅导机构大多会根据每中 学生的不同情况制定辅导机 划,授课方式和进度更,济 学生的实情况。目前,构如东 学生的主流辅导机构新课, 大智教育、济有新课, 学生和家长可在考察后进行 选择。

2012中高考专项专辅1对1

"新勤志专业作文" 寒假班招生开始啦······

寒假招新牛限额100名

伴随时代发展,作文在 孩子学习中的重要地位日益 凸显,一些发达城市语文考 试甚至只考一篇作文。越来 越多的理智家长开始认识 到,提高孩子的作文水平不 但可以快速提高孩子的语文 成绩,更重要的是随着孩子 的分析表达能力的提升,其 它学科成绩也会相应大幅提 升,孩子学习过程将更加轻 松。目前小学有近76%的学生 不愿写作文或者害怕写作 文,教学模式的落后致使传 统作文教学已经满足不了学 生作文学习的需求。新勤志

专业作文采用全新教学理 念,从作文原理出发,注重作 文基本能力能力训练,只有 三期便可彻底解除学生作 障碍。很多学生仅学完一期 便在各种作文比赛中斩获大 奖。学新勤志作文,读书何需 "破万卷"!寒假班限招新生 100名。仅需一寒假,作文水 平即会显著提升!

本周日家长学生免费试 听,一节课解除一类作文障碍 时间:上午9:00,下午2:00 咨询电话:88224599 地点:经七路4号4楼东首(杆 石桥路口)

●教育资讯

山师附小家长大讲堂

"家长里短"的家教经

有的孩子在家里做作业,边玩边写,学习效率不高?有的孩子不愿写作文,听到作文就反感,怎么办?面对家庭教育面临的实际问题,日前,山师附小家长学校大讲堂,聘请了两名家长上台,通过唠家常,"家长里短"里寻找家教

的最佳答案。近300名家 长参加了这期大讲堂。

这是山师附小家委 会成立后,举行的第二场 家长学校大讲堂,讲堂上 的老师全部来自在校学 生家长,由家长告诉家 长,"家长里短"尽显家 庭教育哲理。现场来的300 名家长,除了不断报以热烈 掌声外,每人笔记本上均记满 了家庭教育的经典语录。"回家 后,好好琢磨消化,希望以后经 常能听到这样真实的家教经 验。"一位家长会后说。















网 址: jn.dz211.com 统一热线: 400-6328-766



万达VIP分校\82564766 山师VIP分校\82609166 国华经典VIP分校\67876866 伟东新都VIP分校\61360466 高新区VIP分校\89748966 西市场VIP分校\69900766 八一VIP分校\81765166 燕山立文VIP分校\67892466

初高中寒假衔接班